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参考答案

一、选择题

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
答案 A B B D D C C A C B

二、填空题

11.
3
5

12. 3 ( 2 )x x y 13. 29

14. 4 1000y x  15. 9 16. 1

三、解答题

17.（共 9 分）

（1）（4 分）
1 0

8+3( 1) 4
x

x
 


  

①

②

解：解①得： 1x 
解②得： 3x  
此不等式组的解集为： 3 1x  

（2）（5 分）
2 1

3 1x x


 

解： 2( 1) 3x x  

2 2 3x x  
5x  

检验：当 5x   时，

( 1) 3x x  （ ） 0

∴ 5x   为原方程的解

18、（9 分）

证明：

∵AC是菱形 ABCD的对角线

∴∠BAC=∠DAC
在△ABC与△ADC中

AE AF
BAC DAC
AC AC


  
 

∴△ACE≌△ACF
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19.（1）5 分

2

2 2 ( 2)( 2)[ ]
( 2) ( 2) 2

2 1[ ] ( 2)
( 2) 2

2 1

2

x x x xA
x x x x
x x
x x x
x
x

x

   
 

  


  
 


 







（2）5 分

2

1 2

2 8 0
( 4)( 2) 0

4, 2

x x
x x
x x

  
  
  

要使 A有意义， x ≠0， x +2≠0， x－2≠0
∴ x ≠0， x ≠－2， x ≠2

当 x =4 时，
2 2 1

4 2
A

x
  

20.（1）2 分

50, 21.6
（2）3 分

50 5 17 3200 100(
50

  
  名）

答：估计该年级观看“中国诗词大会”节目 B 级（较喜欢）的学生人数为 100.
（3）5 分

由树状图可以，抽取 2 名学生，共有 20 种等可能的结果，其中至少有 1 名女生的结果有 14
种

P（2 名学生中至少有 1 名女生）=
14
20

=
7

10
21.（1）6 分

解：设购买 1 个温馨提示牌需要 x元，购买 1 个垃圾箱需要 y元，依题意得：

3 4 580
40

x y
x y
 

  
，解得：

60
100

x
y


 

答：购买 1 个温馨提示牌需要 60 元，购买 1 个垃圾箱需要 100 元。

（2）6 分

解：设购买垃圾箱m个，则购买温馨提示牌（100－m）个，依题意得：
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60(100 ) 100 8000
50

m m
m

  


答：最多购买垃圾箱 50 个。

22.（1）4 分

（2）4 分

∵BD为 O的直径

∴∠BED=90°，又∵∠C=90°
∴DE⊥AB，DC⊥BC
又∵BD平分∠ABC
∴DE=DC
（3）4 分

在 Rt△ADE中，sinA=
DE
AD

∵sinA=
3
5

∴
DE
AD

=
3
5

设 DC=DE=3 x，AD=5 x
∵AC=AD+DC
∴3 x +5 x =6

x =
3
4

AD=5 x =5×
3
4

=
15
4

23.（1）5 分

把 B（3,2）代入 2
ky
x

 得：

k =6
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∴反比例函数解析式为： 2
6y
x



把 C（－1，n）代入 2
6y
x

 ，得：

n=－6
∴C（－1，－6）

把 B（3,2）、C（－1，－6）分别代入 1 +by ax ，得：

3 2
6

a b
a b
 

   
，解得：

2
4

a
b


  

所以一次函数解析式为 1 2 4y x 

（2）2 分

由图可知，当写出 1y > 2y 时 x的取值范围是－1＜ x <0 或者 x >3

（3）5 分

y轴上存在点 P，使△PAB为直角三角形

过 B作 BP1⊥ y轴于 P1

∠B P1 A=90，△P1AB为直角三角形

此时，P1（0,2）

过 B作 BP2⊥AB交 y轴于 P2

∠P2BA=90，△P2AB为直角三角形

在 Rt△P1AB中，

2 2
1 1

2 23 (2 4)

3 5

AB PB PA 

  



在 Rt△P1 AB和 Rt△P2 AB

1
2 1

2

2 2

2
1

cos cos    

(3 5) 15
6 2

PAABP AB PAB
P A AB

ABP A
PA

    

   



∴ 2 2
15 74
2 2

PO P A OA    

∴P2（0,
7
2
）

综上所述，P1（0,2）、P2（0,
7
2
）
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24、解：（1）

①（2 分）

42  xy

②（6 分）

连接 DB、OP，设 P（ x， 42 x ）

∵A（－2，0），对称轴为 y轴

∴B（2，0）

∴ BODOBPODPBDP SSSS  

OBODxOBxOD 
2
14

2
1

2
1 2 24 2  xx 22  xx

∵点 P在第四象限运动

∴0 2x 

∴由抛物线的图象可得：
90
4BDPS 

∵ 2BDQP BDPS S ∴
90
2BDQPS 

（2）（6 分）

过点 P作 PG⊥AB，设 A（ 1x ，0），B（ 2x ，0），P（ x， y）

∴PG∥ y轴

∴ AGPAOE  ∽ ， BOFBGP  ∽

∴ GP
OE

AG
AO

 ， GP
OF

BG
BO



∴ y
OE

xx
x





1

1
， y

OF
xx

x


2

2

∴
2121

2
2121

21

1221

2

2

1

1

)(
2)(

))((
)()(

xxxxxx
xxxxx

xxxx
xxxxxx

xx
x

xx
x

y
OF

y
OE


















∵当 0y  时，∴ 02  cax ，即 021  xx ， a
cxx 21

∴ y
c

cax
c

a
cx

a
c

y
OF

y
OE 22

2

2
2









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∴ cOFOE 2 ∴ 22



c
c

OC
OFOE

∴ 1
22

2
1

)(
2
1

2
1

2
1

2
1





















OC
OFOE

OCOB

OFOEOB

OCAB

OFOBOEOA

S
SS

ABC

BOFAOE

∴
ABC

BOFAOE

S
SS



 
与 a、 c无关，比值为 1.

25、证明：

（1）（4 分）

连接 OD
∵AD是⊙O的切线

∴OD⊥AD，即∠ADE+∠EDO=90°
∵EF是直径

∴∠EDF=90°，即∠EDO+∠ODF=90°
∴∠ADE=∠ODF
∵OD=OF
∴∠ODF=∠OFD
∴∠ADE=∠OFD
∴△ADE∽△AFD

∴ AD
AE

AF
AD

 ，即
2AD AE AF 

（2）
①（4 分）

当
090 时，EG＞BD

理由如下：取 EG的中点 H，连接 CH、DH、CD,
∵Rt△EDG、Rt△ECG,点 H为 EG的中点

∴CH=EH=GH=DH=
1

2
EG

∴点 C、E、D、G在以点 H为圆心，EG为直径的圆上

∴EG＞CD
∵Rt△ABC, DB=AD

∴CD= DB=AD=
1

2
AB

∴EG＞BD

②（6 分）

当
0120 时

将△ADE绕着点 D旋转 180°，得到△BDP,连接 GP
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由（1） 2AD AE AF  得：16 ( 6)AE AE   ，解得 AE=2 或 AE=－8（舍去）

∴△ADE≌△BDP

∴ED=DP，AE=BP=2，∠A=∠DBP

∵∠EDF=90°
∴DG垂直平分 EP
∴GE=GP= y
∵∠A+∠ABC=180°－120°=60°

∴∠DBP+∠ABC=60°，即∠GBP=60°

过点 P作 PQ⊥BG

在 Rt△BPQ中，∠GBP=60°，BP=2

∴BQ=1，PQ= 3

∴GQ=BG－BQ= x－1

在 Rt△GPQ中, PQ= 3，GQ= x－1，GP= y

∴
222 PQGQPG 

即
222 )3()1(  xy

422  xxy


